



ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ & ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και του Ολυμπιακού Μουσείου, υπογράφηκε την Παρασκευή 17 Φεβρουαρίου 2017, σε μία σύντομη αλλά ιδιαίτερα συγκινητική τελετή, με τη συμμετοχή δεκάδων εκπαιδευτικών. Το Σύμφωνο Συνεργασίας εντάχθηκε στο πρόγραμμα του Επιμορφωτικού-Βιωματικού Σεμιναρίου «Ολυμπισμός και Αξίες: Προσεγγίζοντας την Ειρήνη», που υλοποιήθηκε στο αμφιθέατρο του Ολυμπιακού Μουσείου. Η πολυετής εκπαιδευτική προσφορά του μοναδικού στη χώρα Ολυμπιακού Μουσείου, επισφραγίστηκε με τον πιο επίσημο τρόπο, από τον καθ' ύλην αρμόδιο θεσμικό φορέα, με ένα Σύμφωνο Συνεργασίας στο οποίο συνυπογράφηκε η κοινή δράση των δύο συμβαλλόμενων μελών, με στόχο το σχεδιασμό και την υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων και δράσεων για το μαθητικό, αλλά και το ευρύτερο κοινό. Κοινός στόχος η δια βίου μάθηση, η μεταλαμπάδευση των Ολυμπιακών αξιών και της φιλοσοφίας του Ολυμπισμού και η προαγωγή του Ολυμπιακού πνεύματος, ειδικά στη νέα γενιά. Με την υπογραφή του Συμφώνου Συνεργασίας, ο Δρ. Ιωάννης Παντής, Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, εξέφρασε το θαυμασμό του για την πολυσχιδή εκπαιδευτική δράση του Ολυμπιακού Μουσείου και δήλωσε την έντονη επιθυμία του Υπουργείου, να δοθούν σύντομα στην εκπαιδευτική & μαθητική κοινότητα της χώρας, τα αποτελέσματα της δημιουργικής αυτής συνεργασίας. Ο τ. Πρόεδρος και ιδρυτικό μέλος του Ολυμπιακού Μουσείου, κ. Στέλιος Αγγελούδης, τόνισε στην ομιλία του, πως αποτελεί τιμή για το μοναδικό - αναγνωρισμένο από τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή - Ολυμπιακό Μουσείο της χώρας, να συνεργάζεται με το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, τον μοναδικό επίσημο κρατικό φορέα που έχει αποστολή την προαγωγή της παιδείας στη χώρας μας, με στόχο τη συνδιαμόρφωση δράσεων που θα προωθήσουν τις Ολυμπιακές αξίες. Ο κ. Αγγελούδης συνέχισε συγχάιροντας την Δρ. Κυριακή Ουδατζή, Διευθύντρια του Ολυμπιακού Μουσείου για την πολυετή, δημιουργική και πολυσχιδή της δράση, με στόχο την ανάδειξη του Μουσείου, σε παγκοσμίου βεληνεκούς πολιτιστικό φορέα, αλλά και τους συνεργάτες του μουσείου για την υπεράνθρωπη προσπάθεια και υποστήριξη των, στην επίτευξη αυτών των υψηλών στόχων.

Τέλος, το εκπαιδευτικό έργο του Ολυμπιακού Μουσείου, εξήραν με χαιρετισμό τους, η κα Μαρία-Αικατερίνη Παπαχριστοπούλου-Τζιτζικώστα, Πρόεδρος Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής της UNESCO και ο κος Παναγιώτης Ανανιάδης, Περιφερειακός Διευθυντής Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, επιβραβεύοντας παράλληλα την προσπάθεια του Μουσείου, για την ενίσχυση και την προώθηση των υψηλών ιδανικών και των πανανθρώπινων αξιών του Ολυμπισμού.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Υπουργείο Παιδείας,

Έρευνας και Θρησκευμάτων



ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ

Στη Θεσσαλονίκη σήμερα, 17 Φεβρουαρίου 2017, οι:

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ & ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Εκτιμώντας ότι το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων αποτελεί τον κρατικό φορέα που έχει ως αποστολή, μεταξύ άλλων, την προαγωγή της παιδείας, με σκοπό την ήθικη, πνευματική, επαγγελματική και φυσική αγωγή των Ελλήνων, την ανάπτυξη και προαγωγή της επιστήμης, της έρευνας, της τεχνολογίας και της διά βίου μάθησης.

Εκτιμώντας ότι το Ολυμπιακό Μουσείο με έδρα στη Θεσσαλονίκη, είναι το μοναδικό του είδους του - αναγνωρισμένο από την Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή - στην Ελλάδα και έχει αντικείμενα τη συλλογή, διατήρηση, καταγραφή και περικύβηση της ιστορίας του αθλητισμού καθώς και την προαγωγή του αθλητισμού σε άτομα όλων των ηλικιών.

Εκτιμώντας ότι τα συμβαλλόμενα μέρη έχουν συζητήσει και συμφωνήσει την μόνιμη συνεργασία των, με σκοπό την μεταλαμπάδευση του Ολυμπισμού και των Ολυμπιακών Αξιών, στη νέα γενιά, μέσα από εκπαιδευτικές δράσεις.

Εκτιμώντας ότι τα συμβαλλόμενα μέρη είναι οι καθ' ύλην αρμόδιοι και πιστοποιημένοι φορείς, για τον σχεδιασμό, την υλοποίηση και την προώθηση εκπαιδευτικών δράσεων σε όλες τις ηλικιακές ομάδες κοινού, γενικών και ειδικών αναγκών και χαρακτηριστικών, στην εκπαιδευτική κοινότητα όλης της ελληνικής επικράτειας.

Εκτιμώντας ότι τα συμβαλλόμενα μέρη πιστεύουν ότι η ανάπτυξη και η εφαρμογή κοινών εκπαιδευτικών δράσεων, είναι προς όφελος των νέων μας, με στόχο την αναβάθμιση της παιδείας και τη συμβολή στη δημιουργία μιας καλύτερης κοινωνίας μέσα από την εκπαίδευση.

Μετά από αξιολόγηση των ανωτέρω, τα συμβαλλόμενα μέρη συμφωνούν και συνυπογράφουν τα ακόλουθα:

Άρθρο 1 - ΣΚΟΠΟΙ & ΣΤΟΧΟΙ

1.1 Ο σκοπός του παρόντος είναι η συνεργασία μεταξύ των δύο συμβαλλόμενων μερών στον τομέα της εκπαίδευσης με στόχο την μεταλαμπάδευση και την προώθηση του Ολυμπισμού, μέσα από τον σχεδιασμό και την υλοποίηση μουσειοπαιδαγωγικών δράσεων για όλους, ανεξάρτητα από ηλικία, εθνικότητα, φύλο, γλώσσα, προσανατολισμό, ενδιαφέροντα, κινητικές ανάγκες, α.μ.ε.α., κ.ο.κ. εντός ή και εκτός ελληνικών συνόρων.

1.2 Ο σκοπός του παρόντος είναι η συνεργασία μεταξύ των δύο συμβαλλόμενων μερών στον τομέα της εκπαίδευσης με στόχο την προαγωγή των Ολυμπιακών Αξιών και του Ολυμπιακού πνεύματος μέσα από τον σχεδιασμό και την υλοποίηση μουσειοπαιδαγωγικών δράσεων για όλους, ανεξάρτητα από ηλικία, εθνικότητα, φύλο, γλώσσα, προσανατολισμό, ενδιαφέροντα, κινητικές ανάγκες, α.μ.ε.α., κ.ο.κ. εντός ή και εκτός ελληνικών συνόρων.

1.3 Ο σκοπός του παρόντος είναι η συνεργασία μεταξύ των δύο συμβαλλόμενων μερών στον τομέα της εκπαίδευσης με στόχο την καλλιέργεια και προαγωγή των Ολυμπιακών Αξιών και του Ολυμπιακού πνεύματος εντός ή και εκτός ελληνικών συνόρων, προς ειδικές ομάδες όπως πρόσφυγες, εκπαιδευτικούς, οικογένειες, άτομα τρίτης ηλικίας, κ.ά.

1.4 Ο σκοπός του παρόντος είναι η συνεργασία μεταξύ των δύο συμβαλλόμενων μερών στον τομέα της εκπαίδευσης μέσα από την παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού, το οποίο θα σχεδιάζεται, θα εγκρίνεται και θα υλοποιείται από κοινού, μέσα από την δημιουργία και προώθηση εκπαιδευτικού χαρακτήρα, έντυπων ή/και ψηφιακών εκδόσεων, εκπαιδευτικού υλικού για τους μαθητές, εγχειριδίων ή/και βοηθημάτων για τους εκπαιδευτικούς, μουσειοβαλίστσας, ψηφιακών ή/και διαδραστικών παιχνιδιών, κ.α., με τη συνεργασία και του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, όπου κρίνεται απαραίτητο από το ΥΠ.Π.Ε.Θ.

1.5 Ο σκοπός του παρόντος είναι η συνεργασία μεταξύ των δύο συμβαλλόμενων μερών στον τομέα της εκπαίδευσης με ενημέρωση και επιμόρφωση μέσω της διά βίου εκπαίδευσης, των μελών του συνόλου της εκπαιδευτικής κοινότητας στην ελληνική επικράτεια και όλων των ειδικοτήτων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, σε ζητήματα μουσειοπαιδαγωγικής, βιωματικών μεθόδων προσέγγισης της γνώσης, πολιτισμικών, κοινωνικών και Ολυμπιακών αξιών, κ.α.

1.6 Ο σκοπός του παρόντος είναι η συνεργασία μεταξύ των δύο συμβαλλόμενων μερών στον τομέα της εκπαίδευσης με σχεδιασμό και υλοποίηση εκθέσεων εκπαιδευτικού χαρακτήρα, που θα απευθύνονται σε μαθητές της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης καθώς και στο ευρύ οικογενειακό κοινό, με στόχο τη σύνδεση του μουσείου με το σχολείο αλλά και την οικογένεια.

Για την επίτευξη των στόχων, τα συμβαλλόμενα μέρη σχεδιάζουν και υλοποιούν κοινές δράσεις, για την:

- i. ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών
- ii. συνεργασία σε κοινά ζητήματα προγραμμάτων και δράσεων εκπαίδευσης για όλους
- iii. υλοποίηση μουσειοπαιδαγωγικού έργου σε όλη την ελληνική επικράτεια

Άρθρο 2 - ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΟΙΝΟΥ

2.1 Η προώθηση κάθε κοινής δράσης θα πραγματοποιείται από το ΥΠ.Π.Ε.Θ. προς την εκπαιδευτική κοινότητα, τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, Σχολικούς Συμβούλους, κ.α., ενώ η ενημέρωση προς το ευρύ κοινό θα γίνεται και από τους δύο συμβαλλόμενους.

2.2 Η χρηματοδότηση των κοινών εκπαιδευτικών δράσεων, θα γίνεται από το ΥΠ.Π.Ε.Θ. ή/και από Ευρωπαϊκά Προγράμματα, Ιδιωτικούς Ιδρυμούς Φορέας/Χορηγούς, σponδ funding, κ.ά.

2.3 Η προώθηση και διαφήμιση κάθε κοινής δράσης, θα γίνεται και από τα δύο συμβαλλόμενα μέρη, μετά από τη μεταξύ τους συνεννόηση αναφορικά με τις λεπτομέρειες σχεδιασμού και υλοποίησης.

2.4 Κάθε δράση θα συμφωνείται μεταξύ των υπευθύνων/εκπαιδευτικών των δύο συμβαλλόμενων μερών του παρόντος μνημονίου/συμφώνου συνεργασίας.

2.5 Το Ολυμπιακό Μουσείο, θα αναλάβει την ενημέρωση των εκπαιδευτικών αναφορικά με την πράσινη συμβολή της Ολυμπιακής παιδείας στους μαθητές και στη νεολογία μας, μέσα από δράσεις που θα υποστηρίχθούν επικοινωνιακά, ενίοτε δε - ανάλογα με τις εκάστοτε οικονομικές συνθήκες - και οικονομικά από το ΥΠ.Π.Ε.Θ. και θα σχεδιαστούν και υλοποιηθούν εντός του μουσείου αλλά και εντός σχολείων, σε όλη την χώρα.

Αφού αναγνώστηκε, εγκρίθηκε και συμφωνήθηκε ως ακολούθως, υπογράφηκε σε δύο αντίτυπα και έλαβε ο κάθε φορέας από ένα πρωτότυπο.

Για Το Ολυμπιακό Μουσείο

ΣΤΕΛΙΟΣ ΑΓΓΕΛΟΥΔΗΣ

ΜΕΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Δρ ΚΥΡΙΑΚΗ ΟΥΔΑΤΖΗ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ

Για Το Υπουργείο Παιδείας Έρευνας & Θρησκευμάτων

Δρ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΤΗΣ

Γ.Γ. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΚΡΑΝΤΩΝΑΚΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ



Ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Δρ. Ιωάννης Παντής.



Ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και η Διευθύντρια του Ολυμπιακού Μουσείου, με τους συνδιοργανωτές του Σεμιναρίου για εκπαιδευτικούς, που προηγήθηκε της υπογραφής του Συμφώνου Συνεργασίας



Ο Γ.Γ.του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων Δρ.Ι.Παντής, ο Πρόεδρος κ.Ν.Μακραντωνάκης, ο τ.Πρόεδρος κ.Στ. Αγγελούδης και η Διευθύντρια του Μουσείου Δρ.Κ.Ουδατζή.

Του Συμφώνου Συνεργασίας, προηγήθηκε το **Επιμορφωτικό-Βιωματικό Σεμινάριο** με τίτλο: **«ΟΛΥΜΠΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΞΙΕΣ: ΠΡΟΣΕΓΓΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ»** που υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το Διεθνές Κέντρο Ολυμπιακής Εκεχειρίας και το Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτ. Θεσσαλονίκης, υπό την αιγίδα της UNESCO και της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας.

Σε μια εκδήλωση υψηλού ενδιαφέροντος, με συμμετέχοντες μέλη της εκπαιδευτικής μας κοινότητας, αναδείχθηκε μέσα από εισηγήσεις μελών της Ολυμπιακής οικογένειας, αλλά και εκπαιδευτικών φορέων η σημασία του Ολυμπισμού στη διαπαιδαγώγηση της νέας γενιάς και ο καταλυτικής σημασίας ρόλος των Ολυμπιακών αξιών και της Ολυμπιακής εκεχειρίας στα εκπαιδευτικά σχέδια δράσης.



Οι εισηγητές Δρ. Κυριακή Ουδατζή, Διευθύντρια του Ολυμπιακού Μουσείου, ο Δρ. Κωνσταντίνος Φίλης, Διευθυντής του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκεχειρίας, η Δρ. Βιργινία Αρβανιτίδου, Υπεύθυνη Γραφείου Πολιτιστικών Θεμάτων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτ.Θεσ/νίκης & η κ.Βίκυ Νικολάκκαρου, από το Ελληνικό Κολλέγιο, ανέδειξαν την παιδαγωγική διάσταση του Ολυμπιακού πνεύματος και των αξιών της Ολυμπιακής Εκεχειρίας. Η θεωρία έγινε πράξη στο δεύτερο μέρος του σεμιναρίου, όπου βιωματικά εργαστήρια μουσειοπαιδαγωγικής, εικαστικών και μουσικοκινητικής αποτέλεσαν το μέσο, για να προσεγγίσουν οι εκπαιδευτικοί τις Ολυμπιακές αξίες και την Ολυμπιακή εκεχειρία ως εργαλείο εκπαίδευσης για την ειρήνη. Η ομάδα του Τμήματος

Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Ολυμπιακού Μουσείου, η κ.Ελένη Κάρτσακα, Σχολικός Σύμβουλος Καλλιτεχνικών Μαθημάτων, ο Δρ.Σταύρος Παναγιωτάκης, εικαστικός- εκπαιδευτικός, η κ.Εύα Παυλίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια Τ.Ε.Π.Α.Ε. Α.Π.Θ. και η Δρ.Βιργινία Αρβανιτίδου, εξοικείωσαν τους συμμετέχοντες σε τρόπους δράσης και μετουσίωσης των Ολυμπιακών αξιών σε καθημερινό βίωμα, εμπειρία που θα αξιοποιήσουν στη σχολική πραγματικότητα. Παράλληλα, στη διάρκεια του σεμιναρίου ανακοινώθηκε το ανοιχτό κάλεσμα για τη δράση **"PEACE Project Act II"** μια καινοτόμα δράση του Ολυμπιακού Μουσείου, στην οποία κλήθηκαν οι συμμετέχοντες του σεμιναρίου να συμμετέχουν μαζί με τους μαθητές τους με εικαστικά έργα, τα οποία θα ενωθούν στο τέλος της σχολικής χρονιάς, στον «Τοίχο της Ειρήνης» του Ολυμπιακού Μουσείου για να στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα για την ειρήνη στον κόσμο.

Το πρωί της ίδιας μέρας και στο πλαίσιο του Συμφώνου Συνεργασίας του Ολυμπιακού Μουσείου με το Διεθνές Κέντρο Ολυμπιακής Εκεχειρίας πραγματοποιήθηκαν σε σχολικές ομάδες παιδιών εκπαιδευτικά προγράμματα του Ολυμπιακού Μουσείου και του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκεχειρίας, με θέμα το σεβασμό στη διαφορετικότητα. Τα προγράμματα εκπονήθηκαν από το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Ολυμπιακού Μουσείου, τον Δρ.Κωνσταντίνο Φίλη και την κ.Ντόρα Πάλλη-Σιούτου, Διευθυντή & Υποδιευθύντρια αντίστοιχα του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκεχειρίας, με τη συμμετοχή των Ολυμπιονικών, Πόπης Ουζούνη, Λευτέρη Κακιούση και Πόλυς Σαρέγκου, καθώς και του Ηλία Μάστορα, υπεύθυνου διαιτησίας ποδοσφαίρου τυφλών της Διεθνούς Αθλητικής Ομοσπονδίας Τυφλών.



Οι Ολυμπιονίκες Πόπη Ουζούνη, Πόλυ Σαρέγκου, Λευτέρης Κακιούσης, ο Ηλίας Μάστορας, ο Δρ.Κωνσταντίνος Φίλης, Διευθυντής και η κ.Ντόρα Πάλλη-Σιούτου, Υποδιευθύντρια του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκεχειρίας, σε αναμνηστική φωτογραφία με τους μαθητές.



Η Ολυμπιονίκης Πόλυ Σαρέγκου και η κ.Ντόρα Πάλλη-Σιούτου, κατά τη διάρκεια εκπόνησης του προγράμματος

ΜΕΓΑΣ ΧΟΡΗΓΟΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ	ΧΟΡΗΓΟΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ	ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΣ ΧΟΡΗΓΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΥΓΕΙΝΗΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ"	ΧΟΡΗΓΟΙ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ	ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ	ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "ΤΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΠΑΕΙ ΣΧΟΛΕΙΟ" ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΜΕ ΔΩΡΕΑ ΤΟΥ Ι.Σ.Ν.	ΧΟΡΗΓΟΣ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΒΑΣΟΣ ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ